

Treća jugoslovenska konferencija o tribologiji YUTRIB'93

Kragujevac, 24 - 25 juni 1993. godine
Mašinski Fakultet

Treća jugoslovenska konferencija o tribologiji YUTRIB'93 održava se pod izuzetno teškim uslovima. U jednom delu bivšeg jugoslovenskog prostora besni građanski rat, a u Trećoj Jugoslaviji, koju čine samo dve od šest bivših jugoslovenskih republika, veliki broj industrijskih sistema praktično ne proizvodi, a ekonomija zemlje u celini je u izuzetnim teškoćama. Međunarodna izolacija Treće Jugoslavije onemogućava i kontakte sa svetom nauke i univerzitetskog obrazovanja, koji su ranijih godina bili izuzetno ostvarivani i u oblasti tribologije.

Naučno istraživačka delatnost u oblasti tribologije u laboratorijama jugoslovenskih univerziteta, instituta i razvojnih odeljenja većih jugoslovenskih industrijskih sistema, međutim,

nije prestala. Broj od oko šezdeset saopštenja prijavljenih na ovoj konferenciji pokazuje da su u protekle dve godine u većini naših institucija naučnog i razvojnog karaktera realizovani brojni istraživački programi i iz oblasti tribologije. Rezultati izvedenih istraživanja doprineće, nadamo se, rešavanju jednog dela problema domaće privrede koji se odnose na funkcionisanje obradnih i transportnih sistema i stvorice uslove za razvoj novih proizvoda.

U ovom broju časopisa TRIBOLOGIJA U INDUSTRIJI štampana su rezimea svih saopštenih radova na Trećoj jugoslovenskoj konferenciji o tribologiji YUTRIB'93 na srpskom i engleskom jeziku sa adresama autora. Stavljanjem na uvid domaćoj i ino-

stranoj stručnoj i naučnoj javnosti (časopis se distribuira u 37 zemalja) osnovne informacije o rezultatima rada jugoslovenske tribologije u poslednje dve godine, redakcija se nada da time doprinosi i boljoj razmeni informacija izmedju zainteresovanih naučnih i stručnih radnika. Radovi saopšteni na konferenciji, koji budu dobili pozitivnu recenziju, biće štampani u Zborniku radova zajedno sa diskusijama o njima. Odabrani radovi u kojima su izloženi rezultati istraživanja koja doprinose, u značajnijoj meri, razvoju novih triboloških znanja i unapređenju postojećih, biće štampani i u narednim brojevima časopisa TRIBOLOGIJA U INDUSTRIJI.

Redakcija